
Sääntövaliokunta 2023 

Pöytäkirja 2/2023 

 

SVK:n Teams-kokous nro 2/2023 pidettiin 12.10.2023. 

Läsnä allekirjoittanut puheenjohtaja sekä lajien edustajat Anu Tuomi, Anne Samuli, Tuire Suvanto, 

Jessica Tammisto ja Kirsi Oksanen. 

SRL:n toimiston edustajina osallistuivat Jutta Koivula ja Kaisa Kähö. 

Ennalta jaetun aineiston pohjalta käytiin läpi ehdotukset kilpailusääntöjen Yleisen osan (KS I) ja sen 

liitteen 4 muuttamiseksi sekä ehdotukset valjakkoajon, vikellyksen ja lännenratsastuksen lajisääntöjen 

lisäyksistä ja muutoksista. 

Todettiin, että KS I muutosehdotukset ja niihin läheisesti liittyvät KS I Liite 4:n muutosehdotukset 

toimitetaan SRL:n hallitukselle ensi tilassa, jotta hallitus ehtii ottaa ehdotuksiin kantaa ja päättää 

esitetäänkö ne liiton syyskokouksen hyväksyttäväksi. Lajisääntöjen muutosehdotuksista päätäntävalta 

on SRL:n hallituksella ja esityksiä voidaan käsitellä myöhemmin, kuitenkin ennen vuodenvaihdetta. 

Puheenjohtajan kertoi saaneensa edellisen luonnoksen pohjalta kommentteja ja ehdotuksia 

Kurinpitolautakunnan puheenjohtajalta ja dopingasioiden asiantuntijaeläinlääkäri Liisa Harmolta.  

SVK hyväksyi erillisen liitteen mukaiset KS I 40, 46.1, 48.7, 53.7 ja 54.4 muutosehdotukset sekä KS I 

Liite 4:n muutetussa muodossaan. Hevosten lääkitystä, kiellettyjä aineita ja kiellettyjä menetelmiä 

koskevat määräykset noudattavat edelleen FEI:n vastaavia säännöstöjä. Määräykset on kirjoitettu 

suomenkieliseen muotoon, jossa tavoitteena on ollut tekstin ymmärrettävyys ja käytännön toimivuus. 

SRL:n kurinpito-oikeuden vanhentuminen lääkeainerikkomusten ja dopingrikkomusten osalta on 

määritelty, samoin seuraamukset tulosten mitätöinnin osalta ja rangaistukset. KS I kohtaan 54.4 on 

lisätty näiden rikkomusten rangaistusasteikko.  

Tuire Suvanto esitti KS I Liitteeseen 1 (Ponimittaus) lisäystä, jonka mukaan valjakkoajon 

ponimittaussäännöt määritellään lajisäännöissä KS IX. Määräykset kirjattaisiin KS IX Liitteeseen 17. 

Jessica Tammisto esitti vikellyksen lajisääntöihin KS VII varusteita koskevaa lisäystä, kohta 715, sekä 

kohtien 751 ja 761 täydennystä. 

Anne Samuli esitti lännenratsastuksen lajisääntöihin KS VII muutosta, jonka mukaan kohdassa 607 

liimakengät sallitaan. Lisäksi varalla oleva kohta 636 otetaan käyttöön ja siinä määritellään uusi luokka 

Working Western Rail. 

Keskustelua käytiin vuoden mittaan muuttuvien tai täydentyvien kouluratsastusohjelmien, 

arvostelupöytäkirjojen ja vastaavien sääntöjä täydentävien asiakirjojen hyväksymisjärjestyksestä ja 

tiedon jakamisesta. Todettiin, että sovellettavien tämän kaltaisten asiakirjojen tulee olla luettavissa 

SRL:n verkkosivuilla ja niistä tulee olla tieto kilpailukutsuissa. 

SRL:n verkkosivujen kautta ei ole saapunut sääntömuutosehdotuksia. 

Sääntövaliokunta hyväksyi esitetyt muutosehdotukset KS I:een ja sen liitteisiin 1 ja 4. Puheenjohtaja 

valtuutettiin tarvittaessa tekemään vähäisiä muutoksia tai lisäyksiä ehdotuksiin. 

Esitettyjä lajisääntöjen muutoksia voidaan täydentää SVK:n seuraavassa kokouksessa ennen kuin ne 

toimitetaan SRL:n hallituksen hyväksyttäviksi. Esteratsastuksen, kouluratsastuksen ja 



kenttäratsastuksen lajikomiteat toimittavat omat ehdotuksensa ennen vuodenvaihdetta pidettävään 

SVK:n kokukseen. Matkaratsastuksen ja pararatsastuksen mahdolliset sääntömuutosehdotukset 

voidaan tuoda valiokunnan kokoukseen samaa aikataulua noudattaen. 

 

Vakuudeksi  

Henrik Arle, pj. 


